

充分发动群众 精细整治环境

蔡典维现场指导三区城中村与城乡接合部环境卫生整治工作

本报讯 7月27日,市委常委、常务副市长蔡典维深入三区城中村和城乡接合部,现场指导环境卫生整治工作,要求充分发动群众,精细整治环境,推动城郊环境再上台阶。

自今年4月份启动城中村和城乡接合部环境卫生整治行动后,近日我市再次提出城中村和城乡接合部集中改造“三百行动”,计划对100个村(社区)、平均投入100万元,在100天时间内,严格按照国家卫生城市标准,完成环境卫生

改造,以确保城中村和城乡接合部市民居住环境短时间内再上台阶。

蔡典维先后到学院路街道学院社区、207国道沿线、火车站乡栗山社区、小江湖街道双清社区、状元洲街道状元社区察看,对双清社区、状元社区小游园建设给予高度肯定,对学院路延伸段沿线破损广告牌、“牛皮癣”广告多,杂物占道乱堆、垃圾清理不及时等问题,对双清社区辖区内李文食品所管院落垃圾散落问题,进行现场交办。

蔡典维要求,城中村和城乡接合部环境卫生整治工作,要充分发动辖区单位院落和居民群众力量,共同清理清扫杂物,改造居住环境。要精细整改整治,认真落实地毯式、全覆盖、无死角、零容忍整改要求,高标准推进社区清扫保洁和秩序整治,要坚决杜绝应付式整改,做好裸露黄土治理等工作。(马娟)



550份盒饭关爱环卫工人

本报讯 7月27日上午,市总工会、邵阳市餐饮行业协会、民建邵阳市双清总支联合开展“凝心聚力,助推创卫”慰问环卫工人活动。市人大常委会副主任辛建平、市政协副主席周晓红出席活动。

为关爱奋斗在一线的环卫工人,当天市餐饮行业协会联合我市10家餐饮酒店,免费提供550份爱心盒饭和矿泉水,发放给在一线清扫的环卫工人。同

时,市总工会还给环卫工人免费送去800份清凉油、人丹、风油精等防暑用品。

当天中午,在余湖桥下,环卫工人粟善良拿到酒店送来的爱心盒饭开心地说道:“感谢爱心企业为我们环卫工人送来可口的午餐,我一定会打扫干净街道,为我市创‘国卫’工作贡献自己的一份力量。”

(记者 伍洁 实习生 李前)

(上接一版) 2014年,我市公厕全面提质改造,当年2月,汽车北站公厕率先完成改造并向市民开放。随后一年内,城区成功改造或新建254座二类标准公厕,顺利实现2.9万人使用一座公厕,公共区域公共厕所全覆盖的目标,并将保洁实行了市场化。公厕改造带来的好处看得见、用得着,老百姓的呼声也越来越高。目前,随着企业、城中村以及城乡接合部环境整治的推进,企业院落、城乡接合部也掀起了公厕改造高潮。

南门口市场里,摊主曾艳群说,标准化农贸市场改变的不仅是买菜、购菜的环境卫生,还有市民们的素质。“我们勤打扫、常保持,来买菜的市民们也尊重我们的劳动成果,将垃圾丢到每个摊位前的垃圾桶里。市场里干干净净,没有臭味,真好!”2014年2月,城区农贸市场全面改造新建工作开启。大祥区双园农贸市场、南门口农贸市场、双清农贸市

场等一批农贸市场以崭新的面貌展现在市民面前。2015年,全市共建设和改造农贸市场42家,竣工40家,开业运营28家。

2012年至2014年间,道路的提质改造彻底升级了城区交通路网,既拓宽美化了10条城市主干道“主动脉”,又完善了367条大街小巷“毛细血管”,实现邵阳城交通的脱胎换骨。2013年5月,“最美十条街”创建工作研究部署,邵阳大道从东互通至桂花桥头段等10条路段建设启动。2014年,宝庆路、邵阳大道、西湖南路、西湖北路、邵水东路、邵水西路6条中心城区主干道实施高标准改造,令城市品位和交通承载能力大幅提升。7月27日,在宝庆路上,私家车车主喻雷笑着说道:“路面宽了、平了、更漂亮了,我们出行更方便、舒心,希望以后邵阳城市越变越好!”

这,也是每一位市民的心声!



7月26日,中国铁路文工团“铁路感谢您”赴怀邵衡铁路慰问演出在市英雄大剧院精彩上演。图为奇志与他的徒弟张伟正在表演相声《天路》。

陈贻贵
申兴刚
刘丽
摄影报道

着力推进以人为中心的城镇化

——访市住建局党组书记、局长周飞鹏

记者 马娟 通讯员 吕军保 陈铁铮

城市扩容提质,建设者功不可没。在新的要求与挑战下,我市未来新型城镇化又将如何推进?市住房和城乡规划建设局党组书记、局长周飞鹏就此接受记者专访。

周飞鹏说,按照中央和省市委政府对我市城镇化工作新要求,我市未来新型城镇化建设要全面落实“五大发展理念”,以“人”为城镇建设的导向和主体,为市民城市化提供硬件载体。

以人为中心的城镇化发展理念,将为我市城市基础设施带来新突破:未来3年,我市将实施城市路网完善工程、地下管线建设工程、推进海绵城市建设,实施燃气建设工程、供水排水提升工程、城乡垃圾处理工程和生态园林提升工程。

将以培育一批示范城镇和特色城镇为抓手,由点及面带动城乡宜居环境建设。充分发挥邵东县廉桥镇、邵阳县下花

桥镇、洞口县高沙镇新型城镇化试点城镇引领作用,重点抓好县城、重点镇、中心镇、特色小镇和美丽乡村建设。充分发挥城步、绥宁、隆回等地少数民族风格建筑和人文民俗的特点,实现特色小镇建设特色风貌、城镇功能、产城融合新突

破。“以人为中心的城镇化,人民群众将更直观地享受到城镇化成果。”周飞鹏说。下阶段,我市农村危房改造、房地产行业监管、建筑业改革,也将在新型城镇化建设的新理念下,迎来变革与发展。



推进“五位一体”总体布局与“四个全面”战略布局

实现“两个一百年”奋斗目标

刘真金

习近平总书记在“七一”重要讲话中指出:不忘初心,继续前进,就要统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,全力推进全面建成小康社会进程,不断把实现“两个一百年”奋斗目标推向前进。全面建成小康社会,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺,是13亿多中国人民的共同期盼。为实现这一目标,党的十八大以来,我们党形成并积极推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五位一体的总体布局,形成并积极推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局。“五位一体”和“四个全面”相互促进、统筹联动。

“五位一体”总体布局,经济建设是根本,是推进总体布局的中心任务。我们要加快推进经济建设,实现经济持续健康发展,从而为其他四个方面的建设奠定强大的物质基础。其次,政治建设是制度保证。我们要推进政治文明建设,不断扩大民主,这样才能切实保证人民当家作主,从而为其他四个方面的建设提供良好的制度保障和群众基础。再次,文化建设是灵魂和动力。我们只有不断提高人民的科学文化素质和思想道德素质,才能为其他四个方面的建设提供思想保证、精神动力和智力支持。又次,社会建设是推动社会和谐的重要条件。只有加强民生建设,协调好各方面的利益,实现好社会公平正义,才能

够为其他四个方面的建设提供稳定的社会环境。最后,生态建设是基础和前提。推进生态文明建设、节约资源、改善环境是推进其他四个方面建设和实现社会可持续发展的前提条件。上述五个方面统筹推进,才能促进社会全面进步和可持续发展。

“四个全面”战略布局是以习近平为总书记的党中央在全面建成小康社会的决胜阶段做出的治国理政的伟大决策。“四个全面”战略布局的提出是当代中国社会发展的历史必然,全面建成小康社会是人民群众对解决低水平的、不全面的、发展很不平衡的总体小康问题提出的现实要求,是解决我国社会主义初级阶段主要矛盾要实现的切近目标;全面深化改革、全面依法治国和全面从严治党为解决我国现阶段的社会主要矛盾提供动力支持、制度保障和领导力量,三者构成了不可分割的有机整体。协调推进“四个全面”战略布局,全面从严治党是关键。只有全面从严治党,才能发挥党在实现“两个一百年”奋斗目标进程中的领导核心作用,才能使我国改革开放事业不断取得新进展。协调推进“四个全面”战略布局,应强化问题导向,密切联系群众,尊重人民群众首创精神。“四个全面”战略布局的提出与协调推进直接关系到中国梦能否顺利推进和由梦想变为现实。

“两个一百年”奋斗目标

就是到2020年中国共产党成立100年时实现第一个百年奋斗目标即全面建成小康社会,它是实现中华民族伟大复兴进程中的一个重要里程碑。在此基础上进入到本世纪中叶中华人民共和国成立100年时实现第二个百年奋斗目标,即建成富强民主文明和谐的社会现代化国家,实现中华民族伟大复兴的中国梦。两个一百年奋斗目标,前景辉煌灿烂,但任务亦相当艰巨,我们还面临很多挑战:居民收入差距过大,发展不平衡、不协调、不可持续问题,教育、就业、医疗、住房、生态环境等领域还存在一些突出矛盾。

面对这些挑战,我们要按照习近平总书记建党95周年重要讲话中提出的八项要求,坚持把把握大局、审时度势、科学谋划,统筹推进“五位一体”的总体布局,协调推进“四个全面”的战略布局。继续坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,锐意进取,攻坚克难,不断实现中华民族伟大复兴的中国梦!

(作者系邵阳学院副教授、湖南大学马克思主义理论博士后流动站研究人员)

不忘初心 继续前进

深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

我市成立手工技艺专业委员会

本报讯 7月25日上午,我市成立手工技艺专业委员会。来自全市各县市区非物质文化遗产项目代表性传承人,对民族传统文化有一定研究及从事手工制品设计的设计人员和民间手工艺人等共40余人参加大会。

市手工技艺专业委员会是全市性社团组织,系邵阳市女企业家协会下设的分会。成立该专业委员会,旨在将我市非物质文化遗产发扬传承;加强手工技艺行

业与部门的联系,通过举办交易会、展览会、展销会、名优产品推介会,开展交流与合作,帮助会员开拓市场;组织手工艺制品生产、加工、销售中小企业联合行动,抱团发展;推动会员积极创业,带动周边妇女群众尤其是贫困、失业、留守妇女居家灵活就业,脱贫致富;进一步规范我市手工技艺委员会会员的从业行为,履行社会责任,协调会员关系,维护公平竞争。(刘小幸 刘婧)

市公安局服务经济建设“雷霆行动”之十三

当“瘾君子”遭遇那双犀利的眼

本报讯 7月13日15时许,一辆由东安县开往新宁县的快巴车行驶到新宁县一渡水镇境内,突然车辆被拦截,沉睡的乘客被一阵噪动惊醒,一渡水派出所的便衣警察从乘客中查获两名“瘾君子”,并当场收缴一小包毒品海洛因和一次性注射器。

当天上午11时,新宁县公安局一渡水派出所副所长林琅在县城办完案,乘坐一辆从新宁到东安的大巴车返回一渡水镇。上车坐定后,林琅习惯性地观察满车乘客。当目光巡视到车厢中部时,两名男青年的举止引起了林琅的注意,两人眼神游离躲闪,非同寻常乘客,像是“三只手”。然而两人一直未出手,林琅决定跟踪两名男青年直到终点站。同时,他通过微信将情况向所长江依清汇报,江依清决定马上派一名民警开车至东安汽车站接应。

13时许,林琅跟踪两名男青年到东安县汽车站。两名男青年在人群中不断穿梭,最终脱离了林琅的视野。林琅正想放弃,突然想起车上两人曾商量过要坐13:40的车返回新宁,他于是决定在车站蹲守。

13时30分许,两名男青年再次出现在车站,并搭乘了一辆返回新宁的快巴车。两名男青年在东安县停留仅仅半个小时,行踪诡秘,必有蹊跷。再细细回想两人在车上的言行举止,其中一人曾用普通话与人谈及转账购货的事,林琅恍然大悟,两人极有可能是“瘾君子”,匆匆前往东安是为了购买毒品吸食。他立即与江依清联系,商定在一渡水镇内收网抓捕。为了不引起两人的怀疑,林琅立即与前来接应的民警驾驶民用牌照车辆紧跟快巴车。江依清组织民警们在一渡水镇内等候,一张无形的网悄悄铺开……当快巴车驶入一渡水镇境内,民警立即拦截住目标车辆,于是出现了文中开头的那一幕。

经查,两名男青年分别叫邓某平、唐某民,系吸毒人员,两人乘坐大巴车前往东安县购买毒品吸食,本以为神不知鬼不觉,万万没想到竟难逃便民警犀利的双眼……

目前,违法行为人邓某平、唐某民因吸食毒品被强制隔离戒毒两年,案件正在进一步侦查中。(曾旭辉 潘帅成 杨霞)